

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (732)

Вторник, 8 января 1963 года

Год издания 6-й

Цена 2 коп.

## 3 марта — выборы в Советы

Опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении 3 марта очередных выборов в Верховный Совет РСФСР в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

Прошло два года, как были избраны местные Советы депутатов трудящихся. Этот период в жизни нашей страны насыщен большими историческими событиями. XXII съезд КПСС вооружил нашу партию и советский народ великой Программой строительства коммунизма. Каждый день своим трудом, всеми своими помыслами, всей своей жизнью мы приближаем наше светлое будущее.

Одним из активнейших организаторов советских людей на выполнение Программы партии являются Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти.

В Программе КПСС записано:

«В ходе коммунистического строительства будет повышаться роль Советов, которые являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Сочетая в себе черты государственной и общественной организации, Советы все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности».

Это можно видеть на примере нашего городского Совета депутатов трудящихся. В настоящее время в 165 общественных комиссиях, советах, комитетах, общественных инспекторах, инструкторах при исполнении горсовета участвует более 3.500 человек. Депутаты все активнее становятся организаторами народных масс на решение различных задач коммунистического строительства. Организующая роль депутата выступает, прежде всего, в его отношении к делу, к производству, к служебному долгу.

Широко известны трудящимся нашего города имена начальника механических мастерских Лаборатории ядерных проблем К. А. Байчера, работницы строительного предприятия правобережной части города Е. И. Фомичевой, руководителя группы Лаборатории ядерных реакций В. Г.

Рогозинского и др. Все они депутаты городского Совета. Дух новаторства, творчества, неиссякаемая инициатива — вот черты их отношения к труду и к депутатским обязанностям.

Предвыборная кампания — дело большой политической важности. Каждый раз при выборах органов местной власти советские люди демонстрируют свое несокрушимое единство, непоколебимую преданность делу родной Коммунистической партии.

Хорошая традиция у трудящихся нашего города встречать выборы новыми трудовыми подарками. Нет никакого сомнения, что трудовой подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, принесет нам вести о радостных трудовых победах дубненцев.

В предстоящей подготовке к выборам предстоит огромная работа нашим агитаторам. Важно в этот период донести до каждого избирателя содержание и смысл решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, новогоднее поздравление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Партийным организациям нельзя терять ни одного дня. Важно, чтобы немедленно развернуть агитационно-массовую работу среди населения, с большой ответственностью подойти к формированию избирательных комиссий, выдвижению кандидатов в депутаты. Коммунисты, как и на всех прошедших выборах, выступают в блоке с беспартийными. Это накладывает большую ответственность на наши общественные организации — профсоюзы, комсомол и др. Они призваны принять самое активное и деловое участие в подготовке и проведении предстоящих выборов.

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся 3 марта 1963 года явятся новым проявлением торжества нашей советской демократии. Это будет еще один шаг нашего поступательного движения к коммунизму.



## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 1 марта 1963 года полномочий Верховного Совета РСФСР пятого созыва и 5 марта 1963 года — полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР восьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 3 марта 1963 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **Н. ИГНАТОВ**  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **С. ОРЛОВ**

Москва, 5 января 1963 года.

## Датский ученый в Дубне

Объединенный институт ядерных исследований имеет тесные связи с Институтом теоретической физики Копенгагенского университета (Дания). Между этими двумя широко известными во всем мире научными центрами, где над проблемами физики атомного ядра работают ученые разных стран, установлен обмен учеными и научной информацией.

Как известно, в разное время в течение нескольких месяцев в Копенгагене в институте Н. Бора работали четыре физика из Дубны: В. Г. Соловьев, Л. Д. Соловьев, К. Я. Громов и китайский физик Сэн Дин-чан.

Из Копенгагена в Дубну на работу в Объединенный институт ядерных исследований прибыл датский ученый Енс Банг, профессор Копенгагенского университета и Института теоретической физики этого университета. Он будет работать в Лаборатории теоретической физики в течение года.

На аэродроме в Москве и в Дубне профессора Банга встретили физики, с которыми он познакомился в Копенгагене во время их работы в Институте теоретической физики.

В беседе с нашим корреспондентом профессор Банг сказал: — Я очень рад, что мне представлена возможность работать в течение года в Дубне вместе с советскими учеными и учеными из других стран.

Обмен учеными, установленный между Объединенным институтом ядерных исследований и Институтом теоретической физики, очень хорошая и полезная вещь. Мы были рады принимать у себя в Копенгагене ученых из Дубны.

Я очень благодарен моим коллегам, которые оказали мне здесь теплый, хороший прием. Через две недели сюда, в Дубну, приедет моя жена с детьми.

Первые впечатления о Дубне очень хорошие.

## ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС ПРИБЫЛА В УЛАН-БАТОР

6 января в Улан-Батор по приглашению ЦК Монгольской народно-революционной партии прибыла делегация КПСС во главе с секретарем ЦК КПСС Л. Ф. Ильичевым. Делегация КПСС примет участие в совещании по вопросам идеологической работы, созываемом ЦК МНРП.

На снимке: группа В. С. Григорашенко из элентротехнического отдела Лаборатории высоких энергий, которой недавно присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. В центре руководитель группы В. С. ГРИГОРАШЕНКО.

Фото В. Шустина.

## Вручена Почетная грамота

Недавно директор Объединенного института ядерных исследований, профессору Дмитрию Ивановичу Блохинцеву была вручена Почетная грамота от редакции газеты «Правда» и объявлена благодарность за активное участие в деятельности газеты в связи с ее пятидесятилетием.

Грамоту подписал главный редактор «Правды» П. Сатюков.

## Коллективные антенны

В институтской части города насчитывается более двух тысяч владельцев телевизоров. Каждый владелец телевизионного приемника ставил на крыше дома собственную антенну.

На страницах нашей газеты много раз писалось о том, что при постановке антенн жители портят шиферные крыши.

И вот отдел жилищно-коммунального хозяйства Института заключил договор с одной из московских организаций на установку телевизионных антенн коллективного пользования.

На первое января в городе установлено 137 таких антенн. В первом полугодии 1963 года антенны для коллективного пользования будут установлены на всех трех- и четырехэтажных домах.

СУББОТА, 5 ЯНВАРЯ

Первая программа дни школьных каникул  
5 — Художественный фильм «Птицы выработаны в мастерской». 16.45 — «Разведчик Бауэр». Телевизионный фильм по мотивам повести Толстого. 17.45 — «Приключения Фердианда». 18.15 — Телевизионный фильм. 18.30 — Документальный очерк «В гостях у Бродского». 18.40 — «Мир сегодня». 19.20 — Художественный фильм «Под одним небом». 20.00 — Журнал «Новости дня». 20.15 — Телевизионный фильм. 21.30 — Телевизионный фильм. 21.50 — «На голубом» (Повторение новгородского са).

КРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ

Первая программа дни школьных каникул  
«Вот такая елка!» Пьеса из Телетеатра. 14.10 — Художественный фильм «Башмачок». 15.30 — Светят дружки огоньки. Музыкальные театры Москвы, Минска, Ленинграда. 17.15 — Музыкальный киоск. 17.30 — Киножурнал Советской Армии. 18.15 — Телевизионный фильм. 18.30 — Русская классика и советская драматургия. 18.45 — Киножурнал «Знамя». 20.00 — Художественный фильм «Человек идет». 21.45 — «Анна Павлова». Музыкальный фильм. 22.30 — Киноновости.

## КЛУБАХ ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 января Художественный кинофильм «Девочка, с которой». Начало сеансов в 17, 19 и 21 часов.  
6 января Взрослых английский кинофильм «Миссис Биткин в тылу у врага». Начало сеансов в 17, 19 и 21 часов.

КЛУБ «ДРУЖБА»  
5 января Танцев у елки. Начало в 17 часов.  
6 января Художественный кинофильм «Улицы помнят». Начало в 16.30, 18.30, 20.30.

## КЛУБ РАЙОНА ПРОСОЮРОВ

5 января Художественный кинофильм «Айте, голуби». Начало в 14 и 16 часов.  
6 января Художественный кинофильм «Мир». Начало сеансов в 17, 19 и 21 часов.

## ДИРЕКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

СТАЦИИ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ  
К проблем на соискание ученой степени И. С. ДНЕП-е распад нейтрона с помощью бета-спект-

бытового обслуживания  
мандирован на восьмимесячный ремонт швейных машин.  
З. Ждановский проезд, телефон 46-24.

Первомайская ул. кв. 5.  
будет рассматриваться в городском народном суде Московской области.  
ик, четверг и суббота. заказ 31

# Теперь за вами дело, тов. Картинцев

В редакцию пришло письмо от механика дубненского автохозяйства А. В. Картинцева. Он пишет: «В конце августа у начальника пассажирского автохозяйства В. П. Смирнова состоялось совещание, на котором обсуждался вопрос о новом порядке технического обслуживания автобусов.

Было решено под личную ответственность главного инженера А. В. Давыдова оборудовать контрольный пункт на территории гаража у выездных ворот, поставить там понижающий трансформатор и переносную лампу с длинным шнуром, чтобы можно было осматривать весь автобус в темное время суток.

Дел, как видите, немного, но с августа эта проблема не решена и по сей день».

Далее механик А. В. Картинцев жалуется, что только потому, что не оборудован контрольный пункт, он как механик выпустил несколько технически до конца не осмотренных автобусов.

Их задержал на линии автоинспектор ГАИ И. Н. Марченко и оштрафовал его на 5 рублей.

— Это же несправедливо! — восклицает А. В. Картинцев. — Прежде чем наказывать меня как механика, надо было разобраться, кто виноват, а инспектор И. Н. Марченко не сделал этого».

Мы обратились с этим письмом к начальнику ГАИ П. С. Короткову. Он нам ответил:

— При проведении Госавтоинспекцией контрольных проверок технического состояния автотранспорта дубненского автохозяйства механик А. В. Картинцев неоднократно письменно предупреждался о том, что из гаража в рейсы выходят автомобили и автобусы, состояние которых создает угрозу для движения транспорта и пешеходов. Однако никакие предупреждения не действовали на механика А. В. Картинцева, и транспорт в его смены, даже дневные, выходил на линию в неисправном состоянии. Есть это и у других механиков, но намного реже. Вот акты...

П. С. Коротков листал толстое дело, каждая пятая-шестая страница были актом, посвященным проверке транспорта в автохозяйстве. И почти каждый начинался с фамилии механика А. В. Картинцева и кончался его под-

писью, свидетельствующей о том, что Картинцев признал виновным в нарушении правил перевозки пассажиров, пускал транспорт, находящийся в неисправном состоянии.

— Штраф, наложенный инспектором И. Н. Марченко на механика А. В. Картинцева, продолжает П. С. Коротков, правилен и обоснован. Картинцев — грамотный специалист, но работает неаккуратно, безответственно, допускает ошибки. Они могут быть опасными, они могут стоить жизни многим людям. Ошибки в работе автотранспорта дубненского автохозяйства механика А. В. Картинцева неоднократно предупреждались начальником гаража в рейсы выходят автомобили и автобусы, состояние которых создает угрозу для движения транспорта и пешеходов.

Через шесть дней в редакцию пришел ответ на письмо Картинцева от начальника автохозяйства В. П. Смирнова.

Он пишет: «Сообщаем, что отмеченные в письме Картинцева недостатки и выпуск автотранспорта без контрольно-пропускной установки трансформатора и переносной лампы. Также этот недостаток ликвидируем».

Теперь за вами дело, тов. Картинцев!

## Профсоюзная работа

РАБОТОЙ профсоюзной организации Сибирского отделения АН СССР руководит Объединенный комитет профсоюза (ОКП). Эта область профсоюзной работы разделена на сектора, которые ведут комиссии по отдельным вопросам. Бюро ОКП, состоящее из руководителей сектора, рассматривает и решает только самые важные и принципиальные вопросы профсоюзной работы. Вся же остальная деятельность сосредоточена в секторах. Так, например, бюро только один раз в год занимается жилищным вопросом, когда определяет, где жилищной площади надо выделить или иной организации. После того все жилищные дела решаются 2 комиссиями, и его решение является окончательным. В настоящее время в Объединенном комитете имеется 6 секторов: организационно-массовый, научно-производственный, политико-массовый, жилищный, бытовой, социального страхования.

Отличительной особенностью профсоюзной работы в Сибирском отделении АН СССР является участие в ней большого числа научных работников. Так, председателем Объединенного комитета является доктор технических наук В. П. Сигорский, научно-производственный сектор возглавляет кандидат технических наук Н. И. Кабанов, а жилищный — кандидат технических наук А. А. Жирнов.

В области общественной работы между партийной, комсомольской и профсоюзной организациями

ВЫШЕ двенадцати тысяч трудящихся нашего города участвуют в соревнованиях за высокое почетное звание ударников, бригад, цехов, предприятий коммунистического труда. Многие коллективы добросовестно выполняли годовые задания.

Для подавляющего большинства рабочих и служащих предприятий и строков города моральный кодекс строителя коммунизма стал путеводной звездой в повседневной деятельности.

Но на светлом фоне нашей действительности все же иногда проступают темные пятна прошлого. В здоровых, крепких коллективах встречаются люди, подержанные различным порокам.

Они, эти товарищи, своим поведением в быту, общественных местах позорят коллектив, поносят высокую честь советского человека — честь строителя коммунизма.

Монтер строительного предприятия института этой части города Иван Григорьевич Широков в прошлом году за малое судилось, он был осужден товарищеским судом и дважды отбыл в лагерь. Житель города Новосибирска Петр Алексеевич Уркова тоже судился товарищеским судом, он 30 суток в году провел в тюрьме.

Может ли так относиться к человеку? Почему родители не спрашивают у учителя, раз от учителя поступил тревожный сигнал?

За воспитание детей родители несут ответственность. Они должны воспитывать своих детей, а не списывать вину на школу и учителя. Урок же судил товарищеским судом, он 30 суток в году провел в тюрьме.

Член родительского комитета



На снимке: старший прораб Василий Павлович БЕШАГИН и прораб Дмитрий Ильич ИВАНЦЕВ. Участок строительства левобережья, которым руководят эти прорабы, перевыполнил годовой план. Жилые дома сданы в эксплуатацию с оценками «хорошо» и «отлично». Фото И. Заверева.

# 350 рационализаторских предложений, 93,1 тысячи рублей экономии

Из года в год растет активность новаторов нашего Института в области изобретательства и рационализации. Если в 1960 году в бригаде Института было рассмотрено 193 предложения, то в 1962 году — 350 предложений. А число рационализаторов и изобретателей за этот же период увеличилось с 207 человек до 420. Экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений в 1962 году равен 93,1 тысячи рублей.

Приведенные цифры говорят о том, что все больше и больше сотрудников Института начинают участвовать в новаторском движении — в этом важном государственном деле. Они вскрывают имеющиеся в лабораториях и отделах резервы, усовершенствуют станки, приспособления, механизмируют и автоматизируют экспериментальные установки, улучшают условия труда и т. д. Многие уже сделано нашими изобретателями и рационализаторами за прошедшие 2—3 года, но еще больше предстоит сделать в 1963 году — пятом году семилетки. Ведь «узких» мест, где бы могли приложить свой пылкий ум и золотые руки новаторы, в лабораториях Института еще много.

Следовательно, надо уже сейчас новаторам включаться в активную деятельность в области рационализации и изобретательства. Необходимо, чтобы наши новаторы не только сами что-то изобретали или рационализировали, но и вели широкую пропаганду среди рабочих, инженеров, техников, научных сотрудников, которые не влились еще в ряды рационализаторов, добиваясь, чтобы и они стали новаторами производства. Сейчас в Институте 420 рационализаторов и изобретателей. Было бы

хорошо, если бы к концу 1963 года каждый из этих 420 человек приобщил к рационализаторской деятельности еще по одному человеку. Эта задача по плечу нашим новаторам. Надо только, чтобы профсоюзные, партийные, комсомольские организации и советы ВОИР постоянно уделяли внимание вопросам рационализации и изобретательства в Институте.

В Институте есть ряд товарищей, которые вот уже несколько лет занимаются изобретательством и рационализацией. На их счету по несколько ценных и эффективных предложений. Это товарищи Б. Омельченко, М. Никитаев, В. Крупенин, П. Алексеев, Н. Подсевалов, Ю. Корсков, В. Морозов, С. Прусаченков, В. Рогозинский, Ш. Барилко, А. Николаев, Г. Борисова, С. Нежданова, Б. Щепилкин, Г. Казанский, В. Токарский и многие другие, с которых стоит брать пример, равняться по ним.

Хочу сказать и о тех, чьи наиболее ценные предложения были внедрены в прошлом году. Так, например, «Максимальная защита генераторов постоянного тока на реле ЭТ-521» — автор Г. Борисова; «Веспоршневой стеклянный насос для отбора кислот из больших бутылей в малые» —

А. Николаев; «Заточный станок с отсосом и водяным фильтром» — В. Евсин и И. Зайцев; «Совмещение работы двух пузырьковых камер в одном ускорительном цикле» — авторы Г. Казанский, В. Мороз и А. Михайлов. Этот список можно было бы продолжить, так как ценных предложений много.

В канун нового года были подведены итоги конкурса на лучшие рационализаторские предложения и изобретения. Жюри конкурса присудило первую премию за коллективную работу, авторами которой являются гг. Н. Малашкевич, Н. Павлов и Л. Мухоморов. Вторую премию получили гг. Ю. Каржавин, Ю. Куликов и Н. Малашкевич. Всего премировано 9 рационализаторских предложений. Присуждены также поощрительные премии гг. В. Логинову, В. Зянову, И. Сантову, Е. Устенко и другим.

Отрадно отметить, что рационализаторы и изобретатели Института перевыполнили свое обязательство: в бриз в течение 1962 года вместо 300 было подано 350 предложений. Из них 45 заявок на изобретения. 8 сотрудников уже получили авторские свидетельства.

Б. ЕВДОКИМОВ, старший инженер бригады Института.

## Дружинники делятся опытом

На днях городской комитет КПСС провел семинар актива добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

С докладом о состоянии общественного порядка в городе и совместной работе народных дружин и милиции выступил начальник дубненского отдела милиции М. Д. Савельев.

Своим опытом работы дру-

жины имени Макаренко поделились начальник штаба комсомолец В. Королев, инспектора детских комнат левобережья и Института П. Кашина и М. Журавлева.

Механик Лаборатории высоких энергий Н. Каналеров рассказал о работе оперативной группы.

О работе общественных автоинспекторов по охране бе-

зопасности движения с интересным докладом выступил работник транспортного автохозяйства левобережного предприятия Г. Ф. Горюхины.

Юридическую консультацию с активом провела народный судья В. Ф. Виноградова.

В заключении семинара выступил секретарь горкома КПСС Н. А. Мегин.

За Коммунизм, 2 стр. Вторник, 8 января 1963 года



